
2023年小班美术美丽的泡泡教案反思(实
用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班美术美丽的泡泡教案反思篇一

活动来源：

孩子们看着我用剪刀剪出了长长的柳条、漂亮的花朵、翩翩
飞舞的蝴蝶，嚷嚷着也要剪，看着孩子们渴望的眼神，想到
他们已在区域活动中学会了安全地使用剪刀，于是，我根据
孩子们的实际情况，设计了《一瓶花》这一活动，来满足孩
子们“我要学”的愿望。

活动目标：

1、学习沿轮廓线剪直线和弧线的技能。

2、学习均匀地涂抹糨糊和压贴的方法，保持画面清洁，培养
良好的操作习惯。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

活动准备：



各色蜡光纸剪的花朵若干，图画纸、剪刀、反面画有半圆形
的'蓝色蜡光纸人手各一份。浆糊、抹布。范例一幅。

活动过程：

1、出示范例，引导幼儿观察：“小朋友，这一瓶花好看吗？
猜猜看老师是用什么方法做出来的？”请幼儿讨论。

2、教师讲解示范

打开剪刀，左手拿反面画有半圆形的蓝色蜡光纸，右手拿剪
刀，沿轮廓线把花瓶剪下来，把剪刀关好，纸屑放在小盆里。
把剪好的花瓶摆放在图画纸中间的下方，拿出五颜六色的花
朵摆在花瓶上方，摆出一瓶漂亮的花，然后再在花瓶和花的
反面均匀地涂抹糨糊，放回原位粘贴，并用手掌压贴好。用
抹布擦干净桌子，把手洗干净。

幼儿操作

（1）提醒幼儿剪时坐端正，剪刀尖向前，注意安全，剪完后
把剪刀、纸屑收放好后才能进行粘贴。

（2）浆糊涂抹在花瓶和花朵的反面，要均匀。

（3）鼓励幼儿大胆选用各种颜色的花朵进行粘贴，贴出五颜
六色的一瓶花。

（4）粘贴完后用后用抹布抹干净桌子、画纸，洗干净手。

（5）教师指导个别幼儿。

3、将幼儿的作品悬挂起来，开一家美丽的“花店”，让幼儿
自由评讲：“你要买哪一瓶漂亮的花？”

活动反思：



剪贴是发展幼儿手、脑、眼协调，锻炼手部小肌肉精细动作
的有效手段之一，幼儿对此类手工活动非常感兴趣，他们通
过模仿成人的活动，在做做玩玩中，制作出他们自己感知过
的形象，这让他们很有成就感，树立了自信心。
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小班美术美丽的泡泡教案反思篇二

活动目标：

1、运用搓、团圆、压扁等技能组合表现平面的花。

2、乐意积极动手塑造，体验成功的快乐。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4、感受作品的美感。

5、培养幼儿的欣赏能力。



活动准备：

橡皮泥、泥工板、花朵图片、教师示范示意卡片。

活动过程：

1、欣赏花朵图片，感受花朵的美丽

“你喜欢这些花吗？为什么？”

2、引导幼儿复习花的构造

“每一朵花都是一家人，有花蕊妈妈，花瓣宝宝，和叶子爸
爸。我们一起来看看他们是怎样排队的？”

教师根据幼儿的回答，初步出示花的各部分并拼接。

3、教师示范塑造花朵

引导幼儿软说说“花蕊妈妈可以用什么样的形状？花瓣宝宝
要怎样围住花蕊妈妈？叶子爸爸的手要牵在哪里？”

步骤：1揉一揉，把泥揉软，再搓一搓，变成长条形

2一小团，揉一揉，团一团变圆形，再压一压变成“花蕊妈
妈”

3剩下的分成几部分，分别揉一揉，搓一搓、压一压，变成自
己想要的“花瓣宝宝”的造型，然后一一围在“花蕊妈妈”
旁边。

4绿色的橡皮泥，揉一揉，团一团，压一压，变成“叶子爸
爸”。

4、幼儿创作，教师提醒幼儿要先把橡皮泥揉软了，再进行创



作，要注意把橡皮泥团光滑了。鼓励幼儿创作出不同造型的
花。

5、欣赏评价

重点引导幼儿欣赏花朵的造型，教师重点评价幼儿技能与创
作表现。

小班美术美丽的泡泡教案反思篇三

活动目标：

1、教会幼儿用木珠或瓶盖印成小花的方法。

2、通过印画活动，提高幼儿对颜色的认识能力和绘画的'兴
趣。

活动准备：

木珠，瓶盖，录音机，磁带，纸抹布，油画棒，颜料若干盘
（内防海绵）

活动过程：

1、播放歌曲《春天来了》，激发幼儿想画花的愿望。

（1）出示范例，问：这些画美丽吗？是用什么印成的？

（2）出示各种木珠和瓶盖，说：老师就是用这些大大小小的
木珠和瓶盖蘸上各种颜色印成的，你们会印吗？大家都来试
一试吧！

2、讲解示范。

将瓶盖或木珠蘸上颜色在纸上印一下，就成一朵花。大的瓶



盖或木珠印大花，小瓶盖或木珠印小花。可以印成红、黄、
蓝等各色小花，像花园里的鲜花那样又多又好看。最后，用
油画棒画上茎和叶子。

3、幼儿进行操作，教师巡回指导。

每个幼儿用瓶盖或木珠印花。每个瓶盖只能蘸一种颜色，大
家可以交换使用，要尽量多印些花。最后用油画棒画上茎和
叶子。

4、欣赏与评价。

小班美术美丽的泡泡教案反思篇四

活动目标：

1、了解花朵的外形特征。

2、尝试用卷、搓、贴的方法装饰花朵，发展动手能力。

3、初步体验表现与合作所带来的快乐。

活动准备：

1、花朵课件、《心灵花园》轻音乐

2、花园背景图一幅，大花朵示范作品一个，大花朵幼儿操作
材料四个

3、毛根、皱纹纸若干；小鸟、蝴蝶、兔子图片各一张

活动过程：

一、语言游戏，导入活动。（2分钟）



1、“眼睛小鸟”飞起来。

2、好朋友分享游戏。

二、播放课件，观察讲述。（5分钟）

看，这是哪里？花园里有什么？

小结：我们刚才看到了美丽的向日葵花，很多花朵在一起就
成了一个漂亮的大花园。可是有一片草地不高兴了，为什么
呢？（展示花园背景板）

三、自主选择，创造表现。（10分钟）

（一）是哦，绿草地真寂寞，它很想和花宝宝交朋友呢。那
我们有什么办法来帮它们呢？

（二）讲解示范。

1、老师也想到了一个好办法，我做了一朵大大的花要送给绿
绿的.草地。看，我用了哪些材料？（毛根、纸头）

2、这些像棒棒糖一样的图案是怎么做的？（教师出示一个毛
根制作的“螺旋形”图案给幼儿自己尝试探索，然后再示范
制作的方法，幼儿集中学习）

3、花朵中还有一些漂亮的圆球，这又是怎么做的呢？（用皱
纸搓成一个小圆球）

（三）幼儿操作。

1、小朋友你们想做一朵花打扮绿草地吗？老师也为你们准备
了一些材料，咱们五人一组去试一试吧。

2、幼儿分组合作操作，老师观察指导。（播放背景音乐）



四、分享交流、体验情感。（3分钟）

2、你觉得现在绿草地漂亮吗？哪里漂亮？是呀，花儿都开放
了，蝴蝶拍拍翅膀飞来了、小鸟叽叽喳喳飞来了，小兔子也
快快乐乐跳来了（贴上小教具），小朋友你们也想去绿草地
玩一玩吗？（想）那跟老师们说再见，我们出去玩喽！

小班美术美丽的泡泡教案反思篇五

活动目标

培养和发展幼儿对太阳花细致的观察力和丰富的想像力。

提高幼儿对美术活动的兴趣及大胆作画的能力，体验美术活
动的快乐。

养成大胆用色、均匀涂色的良好习惯。

培养幼儿对美的欣赏能力，体验成功带来的喜悦。

活动准备

ppt、每桌一盒蜡笔、每个幼儿一张纸、勾线笔

活动过程

(一)以课件导入课题，引导幼儿细致观察。

提问：太阳花的中间花心是什么形状的?花瓣是什么样子
的?(请幼儿讨论回答。)

老师小结：太阳花花心是圆圆的，花瓣是长长尖尖的，花秆
是长长的，还有椭圆的叶子。



师：今天老师要和小朋友一起来画这个美丽的太阳花，我们
来看看是怎样画的呢?(现场教画)

我们在来回忆一下太阳花怎么画的，(ppt)再看看老师拍的其他
小朋友画的太阳花。接下来请小朋友自己来画一下这些正在
跳舞的太阳花。

(二)幼儿自由想象并表现，大胆作画。

1.老师：“画前老师先介绍一下材料。每组的桌上都有一盒
蜡笔和勾线笔，请小朋友们每人拿上一只勾线笔把跳舞的太
阳花先画出来，然后这些材料都利用起来，变出漂亮的太阳
花。现在请小朋友把眼睛闭上，把你们听见的太阳花画出来。
”在听过老师的讲解后，请幼儿作画。这时讲解一段情景(请
幼儿闭上眼睛)，为幼儿创设一个轻松愉快的情景环境，同时
进一步提高幼儿对活动的兴趣。

2.在幼儿自由探索之后，开始作画。

3.老师巡回观察，适时的`加以指导。

(三)展示作品，引导幼儿相互欣赏和交流。

老师请画得好的幼儿上来画一画，说一说自己的方法。老师
及时表扬和肯定幼儿的想法和创造。

附：情景：在一片绿油油的草地上，张着很多美丽的花朵，
这些花是太阳花，一大早太阳公公就出来了，风婆婆也来了，
风婆婆轻轻的抚摸着太阳花，太阳花们也跟着风婆婆跳起了
舞，有的弯下腰，有的拍着手，有的插着腰站得直直的，还
有的转着头。太阳公公开心的看这些开心太阳花，有圆圆的
花心，尖尖长长的花瓣，还真的有点像自己。太阳公公也笑
了。太阳公公也希望小朋友们也能画出这么漂亮的太阳花。



教学反思

时下正是春光明媚、万物复苏的季节。各个年龄段都在以不
同的形式开展有关“春天”的主题活动。花朵作为表现“春
天”的主要元素之一，早已被幼儿所熟悉。而且漂亮的花朵
也是大自然里的常客了。也就是说，这节课的“教育资源”
就来自于幼儿的生活经验和周围环境。适应了《纲要》对艺
术活动提出的“引导幼儿接触周围环境和生活中美好的人、
事、物，丰富他们的感性经验和审美情趣，激发他们表现美，
创造美的情趣。”这点要求。在幼儿听过故事，学过歌曲和
基础上，引导幼儿注意观察太阳花的外形特征，通过“观察-
-----想象------创作”这一过程，可以进一步丰富幼儿的情
感，发展积极性思维及操作能力。教师的作用应主要在于激
发幼儿感受美、表现美的情趣，丰富他们的审美经验，使之
体验自由表达和创造的快乐。我在平时美教活动中，都会让
幼儿通过动手操作而体验到成功的快乐。并且在轻松自由的
创作中，丰富了他们的情感体验，这就是我设计这节课的初
衷。


